

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz.
(Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Tel.: 41-13.
Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független
Kisgazdapárt helyiségénél) félelem. Telefonszám:
41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

NEMZETI ÜGY

Országszerte nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók milliós a februári Pártkongresszusra. Kongresszusi munkaversennyel, felajánlásokkal, a politikai élet eddig soha sem tapasztalt pezsgő élénkségével, a felvilágosító és kultúrunka új lendületével, a békehare egyre szélesedő, egyre erőteljesebb hullámaival. Párttagok és párttonkivüliek; munkások, parasztok és értelmiségiek biznyítják azt, hogy ebben az országban ma már mindenki érzi, tudja, hogy a Pártkongresszus nemcsak a Magyar Dolgozók Pártjának belső ügye, hanem messze túlnőve annak keretein, az egész ország minden dolgozójának legfontosabb, legjelentősebb eseménye. Vagyis nemzeti ügy.

A dolgozók tömegei javaslatokkal szállnak síkra a kongresszus sikeréért. Ezek az előkészületek nemcsak a pártszervezetek, hanem az egyes emberek számára is a számvetés idejét jelentik. A kongresszusra felkészülő értekezleteken mérlegre kerül a dolgozók magatartása és ki-ki számot vehet önmagában arra a kérdésre, mit tett ezért a hazáért, mit tett az új világért, a szocialista építés nagy gondolatáért?

De felvetődik a kérdés a másik oldalról is: mit tett a Párt e hazában élőkért, a dolgozók széles társadalmáért, minden egyes szándékát, beszületését, egyszerű emberért, akiknek az élen jár?

A kongresszus előtti hetek számvetése megadja a választ a dolgozó magyar népek és minden egyes embernek a felvetett kérdésekre és ragyogó fénylő világítja meg annak az útnak kiemelkedő állomásait, amelyet az elmúlt öt év alatt megtettünk.

A Párt kongresszusa a nemzet életének nagy eseménye. A Párt eredményeit és sikereit mindenkiért harcolta ki és mindenki részese lett bennük. Ezért nőtt meg soha nem tapasztalt méretekben az utóbbi évek során a Magyar Dolgozók Pártjának tekintélye a tömegek előtt.

Emlékezzünk csak vissza: milyen útat tetünk meg öt esztendő alatt?! Az összeomlás zűrzavarából, a veszített háború, a fasiszta rombolás poklából vajjon ki vezette ki a nemzetet nem remélt rövid idő alatt a rend és a biztonság útjára? A Párt! Senki józanul, gondolkodó ember nem vitathatja, hogy csak a Párt vezetésével és a Párt által kijelölt úton érthetjük el, hogy a fasiszta Magyarország, a pusztulás örvényéből a népi demokráciák országainak megbeesült sorába, a

nagy Szovjetunió szövetségesei közé került! Ma már világos, hogy csak a Párt kemény és következetes politikájának volt köszönhető, hogy a földbirtokreform nem sikkadt el a reakció kezén. A Párt vezette ki az infláció pokoli örvényéből a nemzetgazdaságot és a Párt kemény harcra vetett véget a siberiek, feketézók, a gazdasági banditák garázdálkodásának. Aki még emlékszik az 1945-ös állapotokra, a rombadőlő városokra, elpusztított és kiraboltságokra, lebombázott épületekre, vízbe sodródott hidakra, szétdőlt utakra és pályaudvarokra, a nyomorúságra, a szegénységre, a zűrzavarra, nézzen körül most az országban; teljen el szíve büszkeséggel és örömmel. Országunkat újjáépítette a hároméves terv és az ötéves terv szüntén a Pártnak köszönhetően. Iparunk a szocialista termelés lendületével dolgozik, a munkaversenyek lázasan alkotó tempójában. Gyárak, lakóházak, iskolák, tudományos intézetek, egészségügyi intézmények olyan tömegeket építettünk fel, amiről még álmodni sem mertek itt öt évvel ezelőtt... Mindennek a motorja, tervezője és kivitelezője a Párt volt... A Párt, amely felvette a harcot a reakció ellen és a békefront oldalára állította a magyarságot. A Párt, amely soha nem tapasztalt egységbe tudta kövessélni az országot, bizakodást és erőt öntött a dolgozóba és megmutatta az utat, amely a boldogabb, emberibb és igazabb jövő felé vezet.

A tények önmagukért beszélnek... A dolgozók tömegei megszokták azt az utóbbi években, hogy a Párt szavában rendületlenül lehet hitni és építeni lehet rá, mint a kősziklára. Minden dolgozó, munkás, paraszt és értelmiségi, párttag vagy párttonkivüliek egyaránt érzi ezt és tudja, hogy a Párt szervezője és biztosítója a jobb jövőért folytatott harcunknak. Ezért országos ügy a februári Pártkongresszus, ezért fordul a párttonkivüliek figyelmére is a nagy esemény felé, mert a nagy tervekben benne foglalattatik minden egyén „kis terve” — boldogulása, jobb élete, békés jövője.

Igen. A kongresszus hosszú időre meg fogja szabni azokat az irányelveket és szempontokat, amelyek — mint ezt ma már olyan széles körben tudják — az egész ország jövőjére, minden ember munkájára, életére, lényegesen kihatnak. A februári kongresszus tehát mindnyájunk kongresszusa, minden dolgozó számára a legnagyobb jelentőségű esemény.

Hálával és hűséggel áll a német nép a Szovjetunió oldalán

Befejeződött a Német-Szovjet Baráti Társaság kongresszusa

Wilhelm Pieck, a Német Demokratikus Köztársaság elnöke hétfőn délelőtt megjelent a Német-Szovjet Baráti Társaság kongresszusának ülésén.

Beszédben hangsúlyozta azt a veszélyt, amely a német nép életét és jövőjét Nyugat-Németországban az angol-amerikai imperialisták vezetése alatt folyó háborús uszítás és háborús előkészületek révén fenyegeti. Pieck elnök ezután rátért Grotewohl miniszterelnök javaslatára, amelyet Adenauer bonni bábkanclárhoz intézett.

— A Német Demokratikus Köztársaság célja — mondotta — megakadályozni, hogy a német népet valaha is háborúba sodorják. Mély hű és köszönet a hatalmas Szovjetunióhoz azért a segítségért és barátságért, amely a háború féltelmés zavarából kivetett bennünket és lehetővé tette a Német Demokratikus Köztársaság megalakulását.

Pieck elnök ezután felhívta a kongresszus tagjait, hogy segítsenek a demokrácia és a béke eszméjét olyan mélyen beleépíteni a német nép szívébe, hogy semmi féle erőnek ne sikerüljön a német népet erről az útról eltéríteni.

— Abban a tudatban élhetünk és harcolhatunk — fejezte be beszédét Pieck elnök —, hogy ez a harc győzelemhez vezet, hiszen a nagy Sztálin szavaihoz: Győzni fo-

gunk, mert igazságos ügyért küzdünk.

A Német-Szovjet Baráti Társaság kongresszusának kiemelkedő eseménye volt Borisz Polevoj, az „Egy igaz ember” világhírűvé vált regény írójának üdvözlő beszéde. Polevoj hangoztatta, hogy bár a náci fasizmust a világ egyetlen népe sem gyűlölte annyira, mint a szovjet nép, ez a nép mindig a legnagyobb tisztelettel és szeretettel viseltette Ernst Thaelmann, Wilhelm Pieck, Beethoven, Goethe, Koch, Diesel Németországa iránt.

— Erről a szószékéről — mondotta Polevoj — teljes szívemből üdvözlöm demokratikus német kartársaimat, hűséges szövetségeseinket a békéért vívott küzdelemben. Az imperialista sajtó arról gyekszik a világot meggyőzni, hogy nem minden német kívánja a békét. A „Business-láborok” Eisenhower, aki jelenleg „vendég-szerep” körülményben Európában, kísérleteket tesz, hogy Nyugat-Németországban olesó aron agyú-öltelékkel vásároljon egy új világmérszárás számára — mondotta Polevoj. És ezzel kapcsolatban személyes élményeit mondta el arról, hogy Nyugat-Németország dolgozói milyen bátran és mennyi lelkesedéssel állanak ki a béke ügye, a német egység és a Szovjetunió barátságá mellett.

Távirat a nagy Sztálinhoz

A Német-Szovjet Baráti Társaság 1951 január 20-tól 22-ig Berlinben ülésezett kongresszusának részvevői jelentős táviratot intéztek I. V. Sztálin generalisszimuszhoz, amelyben többi között a következőket írják:

— Tudatában vagyunk hogy a Német-Szovjet Baráti Társaság munkájának döntő jelentősége van a Németország egységéért és a béke fenntartásáért folytatott

harc szempontjából olyan időkben, amikor egyre nagyobb méreteket ölt egy amerikai háborús előkészítése a Szovjetunió ellen. A szovjet nép önzetlen segítsége és támogatása arra kötelez bennünket — folytatódik a távirat —, hogy úgy dolgozzunk, hogy a kongresszus jelszava „A Szovjetunióól tanulj annyit, mint győzni tanulni” — az egész német nép jelszava legyen.

A kongresszus kiáltványa a német néphez

A Német-Szovjet Baráti Társaság III. kongresszusa kiáltványt intézett a német néphez:

— Az amerikai imperialisták — hangzik a kiáltvány — minden erejükkel mozgósítják tervezett európai háborújuk céljaira. A legnagyobb erőfeszítéseket teszik,

hogy újrafelfegyverezzék Nyugat-Németországot és zsoldoshadsereget állítsanak fel a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni amerikai háborúra.

— Adenauer merveven elutasította Otto Grotewohlnek javaslatát, Adenauer amerikai „nem”-je

mögött az a szándék rejtőzik, hogy népünk leterjedkeit feláldozza az amerikai háborús uszítók terveiért.

Egyetlen németnek sem szabad az imperialista háborús uszítók agyúöltelékével valója. Kiáltások határozott „nem”-et az amerikai imperialisták háborús készülődésének és szovjetellenes uszításainak!

— A nagy Szovjetunió a német nép legjobb barátja — folytatódik a kiáltvány — ő tette lehetővé hogy megteremtjük a szilárd demokratikus rendet, mint egy egységes, békés, demokratikus Németország alapját.

— Ezért minden háborús uszítás és háborús előkészület a Szovjetunió ellen, egyáltalán bűn saját népünk ellen is.

— A Szovjetunió legjobb barátunk abban a harcban, amelyet az egységes, békészerető és demokratikus Németországról vívunk. — Hazánk, népünk sorsa azonban mégis saját kezünkben nyugszik. Rajtunk a felelősség ifjúságunk és a történelem előtt.

— Minden a békéért! Minden Németország egységéért! Minden a Szovjetunióval való barátságért! Minden az összes béke-szerető nép barátságáért!

A Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának új vezetője

Stefan Heyman rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti diplomáciai missziójának új vezetője, kedden délelőtt adta át a Német Demokratikus Köztársaság elnöke által aláírt meghatalmazó levelet a Népköztársaság Elnöki Tanácsának. Az Elnöki Tanács részéről Rónai Sándor, az Elnöki Tanács elnöke és Szabó Pirokska, az Elnöki Tanács titkára fogadták a Német Demokratikus Köztársaság diplomáciai missziójának új vezetőjét. A meghatalmazó levél átadása után az Elnöki Tanács elnöke és titkára magánkérleleten fogadták Stefan Heyman követet.

Csehszlovák jegyzék az USA-hoz

Prága: A csehszlovák külügyminisztérium hétfőn jegyzéket juttatott el a prágai amerikai nagykövetséghez. A jegyzék a többi között a következőket mondja:

— A legutóbbi időben, különösen ez év januárjában a csehszlovák légítér határainak megsértése az amerikai haderő repülőgépei részéről egyre nagyobb számban fordult elő és szokatlan méretekben megnövekedett. Az engedély nélkül történt berepülések nagy száma kizárja a véletlen, úrvetvezt nem szándékos határsértés lehetőségét. Ellenkezőleg,

a csehszlovák határok teljes szándékos megsértéséről van szó aminek célja egyrésztől ellenséges légi tevékenység folytatása, másrésztől a bomlasztó elemek egyéni kém- és terrorista eszlekményeinek támogatása a Csehszlovák Köztársaság területén, amit kétségbevonhatatlan tények bizonyítanak.

E tényeket az ausztriai sajtó is tanúsítja mely beszámol arról, hogy nemrégiben egy amerikai rádióadókat találtak Hojabrunn körzetében, amelyet ejtőernyővel dobtak le egy repülőgépről és

hogy a legutóbbi időben hasonló rádióadókat találtak a Csehszlovák Köztársasággal határos ausztriai körzetekben is, melyeket tévedésből dobtak le ott — nyilvánvalóan azzal a szándékkal, hogy támogassák a felforgató elemek tevékenységét a Csehszlovák Köztársaság területén. E rádióadókon kívül, melyeket tapasztalatlan repülők dobtak le osztrák területre, találtak ejtőernyővel ledobott amerikai rádióadókat csehszlovák területen is.

A jegyzék felsorol 58 különböző engedély nélküli határátlépést, amely tavaly október és idén jan.

15. között történt. Majd így folytatja:

A külügyminisztérium a legerősebben tiltakozik az ellen hogy amerikai katonai repülőgépek rendszeresen és durván megsértik a csehszlovák határokat és újból sürgősen felszólítja az amerikai nagykövetséget, tgyen haladéktalanul lépéseket a további berepülések elkerülésére.

A külügyminisztérium ezénki-

vül követeli az amerikai nagykövetségtől, vizsgálja ki az említett eseteket és a vizsgálat eredményeit közölje. A külügyminisztérium végül felhívja az amerikai nagykövetséget figyelmét arra hogy milyen következményekkel járna ha ezek a berepülések megismétlődnek és így a csehszlovák hatóságok maguk lennének kénytelenek lépéseket tenni a megszüntetésükre.

Páris népe új tüntetésre készül Eisenhower ellen

Páris: A Francia Kommunista Párt két megyei szervezete a Páris-kerületi szakszervezeti központ, a francia nők uniójának szájnemegyei csoportja, valamint az egységes szocialista párt és a francia köztársasági ifjúság szövetsége tüntetésre hívják fel a francia főváros és a peremvárosok népi Eisenhower újabb párisi tartózkodása alkalmával. A közös felhívás, felháborodással állapítja meg, hogy Eisenhower lábornok, akét január 9-én olyan hatalmas tiltakozó tüntetéssel fogadtott Páris népe, ismét Párisba érkezik kétnapos tartózkodásra.

A tiltványt aíról szervezetek egységakcióra hívják fel Páris és

a peremvárosok népi tömegesen vonuljanak január 24-én Eisenhower párisi szállása elé.

A hat francia demokratikus szervezet közös kiáltványának megjelenése után, a francia kormány beíltotta a szordára hírdetett Eisenhower ellenes tüntetést. Az Humanité vezércikkében tiltakozik a belügyminiszter rendlete ellen és kiemelt: semmiféle megterkedés vagy fenyegetés nem akadályozhatja meg Páris népet abban, hogy akarát nyilvánítsa.

Nem kétséges, hogy szordán egész Páris rajon lesz, hogy feljelen az imperialista provokációra, Eisenhower menjen haza és hagyja Franciaországot békén.

Eisenhower katonai tanácskozásai Adenauerrel

Bad-Homburg: Eisenhower tábornok, az „északatlanti hadsereg” főparancsnoka hétfőn este Adenauerrel megtárgyalta Nyugatnémetország bevonását az angol-amerikai háborús tervekbe. A megbeszélés azon a fozadáson folyt le, amelyet McCloy amerikai főbiztos Bad-homburgi villájában adott. Eisenhower tábornok a többek között megárgyalta Adenauerrel az úgynevezett bonni alaptörvény 4. §-ának eltörölését, mely kimondja: „So-

hasem szabad egyetlen németet sem akarata ellenére fegyveres szolgálatra kényszeríteni.” Ennek a paragrafusnak eltörölésével akarják megteremteni az előfeltételeket arra, hogy a nyugatlanti ifjúságot besorozzák az amerikai háborús hadseregbe. Bonnbán elterjedt hírek szerint Eisenhower javasolta Adenauernek, hogy a bonni kormány „előterjesztésként” javasolja az alaptörvény 4. §-ának eltörölését a parlamentben.

Amerikai „behívó” a Luftwaffe tagjainak

Frankfurt Híreles amerikai iratokból kiderül, hogy az egykori náci haderő repülőszemélyzetét az amerikai légihaderő közigazgatás (Tannus-hegység) „üdülöházában” vonják össze. Woodwort USA-repülőszázados a következő szövegű behívót küldte az egykori náci haderő tisztjeinek: „Az amerikai légierő ezennel felszólítja Önt hogy megbeszélés-

sek céljából jelentkeztek a következő címen: „USA légihaderő üdülöháza, Königslein, Tannus. — Egyes személyek hozzászólásai és jelentései igen fontosak feladatjaink teljesítése szempontjából. Több napig tartó megbeszélésről van szó. Akadályoztatás esetén, amely csak fontos okkal indokolható, írásbeli értesítést kérünk, hogy látogatását más időpontra oszthassuk be.”

Leleplezések a japán hadsereg szervezéséről

Sidney: A Sunday Sun c. sidneyi jap Alan Young Koreában megsebesült ausztráliai katonára nyilatkozatait közli, aki az elmúlt héten érkezett Sidneybe.

A Koreában lévő ausztráliai katonák véleménye szerint — írja Young — MacArthur tábornok 250 ezer emberből álló, teljesen kiképzett japán hadsereggel rendelkezik amely kész arra, hogy haladéktalanul harcba vessék. Az ausztráliai légierők Iwakuni 77. Mustang-légi rajnál japán repülő-légi személyzet teljes szolgálatot. A Sunday Herald című sidneyi lap cikkét közli: „Már van japán hadsereg” címmel. Jack Percival, a cikk írója most érkezett vissza Tokióból.

„Mindon olyan vitában, amely Japán újrafegyverzésével kapcsolatos — írja Percival — figyelembe kell venni, hogy Japán már rendelkezik új hadsereg magával. Nemrégiben MacArthur engedélyt adott Josida miniszterelnöknek, hogy államrendőrséget toborozzon 120 ezer emberből, ami mintegy hat hadosztályt jelent. Az olyan városokban, mint Tokióban, Jokohamában, Oszakában, Fukuokában, Nagaszakiban, már fennálló városi rendőri erőkkel együtt Japánban összesen tíz hadosztályal rendelkezik.”

Befejezésül Parcyval rámutat, hogy az utóbbi időben jelentős mértékben csühtették a hadépi-

téssel kapcsolatos korlátozásokat. Japán aknászok és egyéb hajókát használják fel koreai hadműveletekre és japán műszaki erők javítják a harckocsikat és egyéb harci járműveket. Japán üzemek nagyméretű lövegeket gyártanak, amelyeket Koreában használnak fel. Japán gyárak hadianyagot gyártanak a koreában lévő amerikai csapatok részére.

Csendesóceáni egyezményről tárgyal Dulles

New York: A New York Post washingtoni tudósítója írja, hogy Dulles japán küldetése a tervezett japán békeszerződés megtárgyalására összefüggésben van egy másik küldetssel, amelynek célja megteremteni a kommunista-ellenes északatlanti egyezmény céljaihoz és összetételéhez hasonló csendesóceáni egyezmény alapjait.

A tudósító szerint Dulles ezzel a tervvel kapcsolatos megbeszélések céljából ellátogat a Fülöp-szigetekre, Indonéziába, Ausztráliába és Új-Zélandba. Erről a pólfeladatról az amerikai képviselőház külügyi bizottságának ülésén nyilatkozott. Elmagarázta, hogy a tervezett japán békeszerződéssel kapcsolatos munkája szoros összefüggésben áll a csendesóceáni egyezményrel.

Ölvenkétezer ember Lenin koporsója előtt a lenini emlékünnepen

Moszkva: Ünnepelesen multak el a lenini napok Moszkvában. A város minden részéből nagy tömegek mentek a Vörös-térre ahol a Kreml falainál a Lenin-mauzóleum emelkedik. A moszkvalak mellett találkozhatunk itt donyec-medencei bányászokkal, urali gépgyári munkásokkal, bakui olajkitermelőkkel, üzög gyapottermelőkkel, kazah-

sztáni állattenyésztőkkel. A lenini emlékünnepe két napja alatt 52 ezer ember vonult el Vladimir Iljics koporsója előtt. Az esti órákban állandóan özönlöttek a látogatók a moszkvai központi Lenin-múzeumba is. Két nap alatt a múzeumnak több mint 12 ezer látogatója volt. Igen sok kiránduló fordult meg a két nap alatt Moszkvának és

környékének azokban a helyein, amelyekhez Lenin emléke fűződik.

Uljanovszkban, a nagy Lenin szülővárosában ezekben a napokban szakadatlan manóthben özönlöttek a látogatók a Lenin-utca egyik kis házába, ahol Lenin gyermekkorát és ifjú éveit töltötte.

Ionvolt felszabadította a koreai néphadsereg

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága jelenté január 22-én, hogy a népi hadsereg Kanvon tartományban Ionvolt (Neiccu) térségében előnyomuló csapatai szétűzték az ellenség egységeit és felszabadították Ionvolt fontos közlekedési csomópontot és környékét.

A népi hadsereg egységei az Ionvolt felszabadításáért vívott harcokban megsemmisítettek, vagy megsebesítettek az ellenség több mint 900 katonáját és tisztjét és több mint 600 foglyot ejtettek.

A népi hadsereg egységei négy

harckocsi, nagymennyiségű fegyvert, löszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltak. A népi hadsereg légvédelmi egységei január 21-én Phenjan körzetében lelőttek egy ellenséges repülőgépet.

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága január 21-én kiadott hadijelentésében közli, hogy a népi hadsereg egységei és a kínai önkéntesek minden arcvonalon folytatták tevékeny hadműveleteiket. Január 19-én a népi hadsereg légharóító tüzérsége Phenjan

körzetében lelőtte az ellenség egy repülőgépet.

Phenjan: A phenjani rádió jelenté, hogy a népi hadsereg légi-erői, támogatva a népi hadsereg egységeinek, valamint a kínai önkéntes egységeknek támadását a fronton és védelmezve a hátsószakot, egyre újabb harci eredményeket értek el. Január 16-án Kim Dar-Hen legiraja Phenjantól délkeletre 4 ellenséges repülőgépet fedezett fel. Ezekkel harcba bocsátottak és menekülésre kényszerítették őket. Egy könnyűbombázót lelőttek,

Kállai Gyula üdvözlő távirata Ana Pauker román külügyminiszterhez A magyar-román barátsági szerződés aláírásának harmadik évfordulóján

Kállai Gyula külügyminiszter meleghangú üdvözlőtáviratát küldött Ana Paukernek, a Román Népköztársaság külügyminiszterének, a magyar-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik év-

fordulója alkalmából. „Ez a szerződés, amely megpecsételte a két nép közötti barátságot, az elmúlt három év alatt szocialista építőmunkának és békehareunk fontos tényezőjének bizonyult” — hangzik a távirat. „Meggyőződésem, hogy a magyar és román nép

testvéri barátsága és szilárd együttműködése a jövőben is jelentős mértékben hozzájárul a Magyar és Román Népköztársaság fejlődéséhez és továbbra is megintathatatlan pillére lesz a Szovjetunió vezető hatalmas békétáborának.”

VASZIL KOLAROV,

— GEORGI DIMITROV FEGYVERTÁRSA

Szófia: Egy év telt el 1950. január 23-án, Vaszil Kolarov halála óta. Vaszil Kolarov 1877 július 16-án Sumenben született. Már 15 éves léteüdiak korában tanulmányozta a marxista irodalmat. Nikopolban széleskörű szociális és politikai tevékenységet foly-

tatott. Amikor „radikális nézetek” miatt állásából elmozdították, Kolarov Franciaországba, majd Svájcba utazik, ahol befejezi tanulmányait.

Vaszil Kolarov 1897-ben a szociáldemokrata párt tagja lesz. 1905-ben Kolarovot a szociáldemokrata párt központi bizottságának tagjává választják. Amikor 1919-ben a bolgár munkásmozgalom egyik veteránja és a párt titkára, Csorgi Kirkov meghalt, tisztelt Kolarov vette át. 1922-ben Kolarov a komintern titkáranak magas tisztségét veszi át.

A századforduló körül kezdődik a barátság Vaszil Kolarov és a bolgár nép vezetője, Georgi Dimitrov között. Től évszázadon keresztül Kolarov legbensőbb barátja és fegyvertársa Dimitrovnak. Az együttműködés különösen megmutatkozott az 1923 szeptember 23-án kirobbant nagy jelentőségű bolgár fasiszta-ellenes felkelés folyamán. Ezt a felkelést Dimitrov és Kolarov személyesen vezették. A népi felkelésnek leverése után Kolarov a Szovjetunióba megy, ahol Dimitrov oldalán dolgozik. Mikor Dimitrov a náci karmai közé kerül, Kolarov szervezi a harcot kiszabadításáért.

A második világháború alatt Kolarov egyik vezetője a bolgár népfront szervezetének, a „hazafias arevonál”-nak.

Bulgáriának a Vörös Hadsereg által való felszabadítása után Kolarov az első közt kezd meg az ország népi demokratikus felépítését. Te-

vékenyen vesz részt a Dimitrovi alkotmány kidolgozásában. Könyörtelen harcot folytat a titóizmus és annak bolgár változata, a trajeskosztovizmus ellen. Dimitrov halála után Kolarov veszi át a minisztertanács elnökségét.

Kolarov egész életében híven és nagy odaadással fejlesztette a bolgár népet a Szovjetunió iránti barátságot és szeretetet. 72 éves életéből Vaszil Kolarov több mint 50 évet töltött munkásmozgalomban. Emlékművét a bolgár nép vezére, Dimitrov mauzóleuma oldalán emelték.

A „SZOVJET KULTÚRA” SZÁMA

Lenin halálának 27. évfordulója alkalmából a „Szovjet Kultúra” új száma közli Tyitarenko „A lenini útton” című vezércikkét. Konsztantyin Fegyin „Rajz Leninről” című színes írása, három költemény, a moszkvai Lenin-múzeum ismertetése, valamint Jersov és Vasziljev festményeinek színes reprodukciói egészítik ki a Bolsevik Párt és a szovjet állam megalapítójáról szóló visszaemlékezést.

Galina Nyikolajeva íróő a Szovjet Köztársaságok Legfelső Tanácsának februári választásai előtt „Egy választó gondolatai” címen írt cikket.

Több más, jelentős cikk mellett a folyóirat egyik cikke beszámol egy Szovjetunió-beli falusi pártszervezet szerepéről a kulturális tömegmunkában.

KÁRTÉRITEST FIZET A BESZOLGALTATÁSBAN HÁTRALÉKOS KULÁK

A spekuláló kulákokkal, a készleteiket elfekető elemekkel szemben, akik karménybeadási hátralékaikat eddig nem rendezték — demokratikus államunk erőlyesen lép fel. Az élemezésügyi minisztérium rendelkezése szerint azok a kulákok, akik takarmánybeadási hátralékaikat többször felszólítás ellenére sem teljesítették, készleteiket elfeketőzték: beszoigaltatási hátralékok erejéig búza ként a népgazdaságnak két forint pénzbeli kártérítést kötelesek fizetni. Egvéb hátralékosoknak pedig beadási hátralékuik minden egyes búza kg-ja után egy forint kártérítést kell fizetni.

ÚJMINTAJÚ MUNKAKÖNYVEK

A Magyar Közlöny január 23-i száma közli a minisztertanács rendeletét, amely szerint új mintájú munkakönyvvel kell ellátni azokat a munkavállalókat is akik eddig mg nem kaptak új mintájú munkakönyvet.

1951 február 1. és 28. között minden munkavállaló régi munkakönyvét új mintájú munkakönyvre kell kicserélni.

Az érdeelt munkáltatók január 27-ig igényelik a munkakönyv kiállításához szükséges nyomtatványokat a Munkaerőtartalékok Hivatala nyilvántartási osztályánál.

A várakozási idő megrövidítése, felvilágosító előadások, fokozott közfelfigyelés

az SZTK felajánlása az MDP kongresszusára

A Magyar Dolgozók Pártja második kongresszusát munkaversennyel ünneplik meg a dolgozók. Ezzel adják bizonyosságát forró hazaszereztettüknek és a Párt iránti hűségüknek. A munkaversenyben az üzemek dolgozói, a dolgozó parasztek és az értelmiségi dolgozók egyaránt nagy lelkesedéssel vesznek részt.

A kongresszusi versenyfelajánlások

egyik értékes vállalása az, amit az orvos-egészségügyi szakszervezet dolgozói tettek

termelési értékezetük során. A felajánlások megmutatják, hogy a munkaverseny megnyire előrelendítője a munkának, legyen az fizikai, vagy értelmiségi munka és megnyire szoros összefüggésben van mindennapi életünkkel.

A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ helyi csoportjának orvosai felajánlásaik során olyan munkatöbbletet, szervezési megoldásokat kidolgoztak, amelyek tovább fejlesztik a társadalombiztosítási munkát, kiegészítik a meglévő módszereket, elősegítik az egészségügyi személyzet továbbképzését, tovább szélesítik a főmunkák közötti egészségügyi felvilágosítást.

Az SZTK orvosai kongresszusi felajánlásuk során elhatározták, hogy a várakozási idő megrövidítésére is új módszert vezetnek be.

Gondoskodnak arról, hogy a vizsgálatra jövő betegek minél hamarabb sorra kerüljenek, minél kevesebb időt kelljen várakozással tölteniük.

Igen jelentős a gyermekgyógyászati osztályon tett felajánlás, amelynek értelmében a mostani nagy várószobát elkülönítették két részre, ahol az egyikben az egészséges, csupán tanácsadásra bejövő esecsemők és kisgyermekkek várakozhatnak szüleikkel, mások szobában pedig a betegség miatt bejövő gyermekeket és szüleiket helyezték el,

hogy a gyermekeknél a fertőzés veszélyét legmesszebbmenően kikerüljék.

Az egészségügyi szakszervezet tagjai vállalták a továbbképzések fokozott kiszervezését. Az orvosok az időszert és a legújabb felmerült tudományos, a gyógyászatban fontos kérdésekről előadásokat tartanak az egészségügyi személyzetnek.

A Szülők Iskolájában szintén jelentős feladatok elvégzésére vállalkoztak, több he-

lyen egészségügyi felvilágosító előadásokat tartanak. Rendkívül fontos, hogy a szülők tisztában legyenek ezekkel a kérdésekkel, mert így a betegségek megelőzésénél fontos feladatokat végezhetnek el.

Azok az orvosok, akik az internátusi szolgálatot ellátják, elhatározták, hogy a szokásos rendelő napokon túlmenően több alkalommal elmennek a nevelőintézetekbe és ott a fiatalok figyelmét felhívják az egészségügyi rendelkezések betartásának fontosságára és felvilágosítják őket, a betegségek elkerülésével kapcsolatos tudnivalókról.

Valamennyi orvos a maga munkaterületén

fokozottabban ellenőrzi a közfelfigyelési kérdéseket, hogy így is segítse a többi dolgozókat egészségük megővésében.

Az egészségügyi dolgozók felajánlásaik során ugyan csak különös gondot fordítottak a takarékosági mozgalom megvalósítására.

Ezek a felajánlások is igazolják, hogy az egyéni és kollektív vállalkások előreviszik népiünk ügyét, ezek teszik hazánkat a Szovjetunió vezető békétábor szilárd bástyájává.

A szovjet hősök emléke szívünkben él...

A Cementipari Vállalat dolgozóinak példamutató kongresszusi vállalása

Szöke József a Cementipari Vállalat dolgozója. Tanácsos, munkatársai tisztelik és megbecsülik jó munkájáért. Súlya van a szavának az üzemben is, a tanácsban is, ott, ahol a dolgozók, az egész város népe érdekében emel szót.

A lelkesedés hulláma öntötte el a Cementipari dolgozókat, amikor Szöke József javaslatot tett arra, hogy a Cementipari dolgozó munkások vállalják el társadalmi munkában a Kossuth-utcai szovjet hősi emlékmű gondozását.

„A szovjet hősök emléke szívünkben él...” — hangzott a szó és egy pillanatra mindenkinél a gondolata

visszaszállt hat évvel ezelőtre, amikor a dicsőséges Szovjet Hadsereg hősi katonái véruik hullatásával meghozták Debrecen népének is a szabadságot.

Egyhangúan fogadták el a javaslatot a Cementipari dolgozói és a Magyar Dolgozók Pártja Országos Kongresszusára tett vállalásaik közé iktatták ezt az új feladatot is: társadalmi munkával vállalják a Kossuth-utcai szovjet hősi emlékmű gondozását, karbantartását. Ezzel is bizonyosságát adják annak, hogy a szovjet hősök emlékének ápolása szívügyük, hogy a szeretet, mely bennük mélyen él a Szovjetunió iránt, ilyen gyakorlati kifejezést is tud találni.

BÉKEGYÜLÉS

A Kishegyesi-út a vásártéri állomás közelében van. Este 5 órakor gyérül erre a forgalom, de ha kevesen is járnak, a házokban élnek még az élet. Különösen a Kishegyesi-út 38/b. alatt. Békegyűlést tart itt az utcai békebizottság.

Itt gyülekeznek a Kishegyesi-út páros oldalában lakók, meg a Brassai- és Micsurin-utcai lakói. Sokan összegyűlnek a kis szobában, aztán Hegedűs József utcabizalmi kezd beszélni:

— Koreában kegyetlen hideg a tél. De még kegyetlenebbek az imperialisták, akik feldúlták a békés lakosságot meleg otthonait, akik halomra ölték a gyerekeket, anyákat, esecsemőket, öregeket. De leeké kaptak és kapnak most is a néphadsereg egységeinek kemény csapásai alatt.

— Megfizették az imperialisták koreai kalandjukat. A néphadsereg diadalmas csapatai Korea nagyrészt újra

**Kishegyesi-út
38/b**

felszabadították. De a tanulság mindnyájunk számára komoly. Az imperialisták ádáz háborús dühe nem csillapodott le. Növelni kell a béke erőt, szakadatlanul erősíteni a békétábor. Mi nem akarunk Korea sorsára jutni. Fel kell készülnünk, hogy ha bekövetkeznék, ne érjen váratlanul bennünket a támadás. Haladjunk a Szovjetunió oldalán a szocialista építés útján, a béke diadalig.

A beszéd után hozzászólások következtek. Dobi Sándor békebizottsági elnök, Kun Antal, Madai Sándorné, Szalai Istvánné, Arany Sándorné csak megerősítették az előadó szavait. A kis szobában ott izzott a béke harcok megvédésének gondolata. Ezerült, hogy az egyes emberekben rejlő erő összefonódik és legyőzhetetlen erővé válik szerte a világon.

Normarendezés a gépállomásokon

A gépállomások dolgozói közül sokan levélben kérték eddigi, laza normájuk felülvizsgálását és megfelelő új normák megállapítását.

A tavalyi normák nagyjából régi pontrendszeren alapultak. Miután nem álltak megfelelő időmérések rendelkezésére, sok esetben a pontrendszerben megállapított normák értéke alapján számolták át a teljesítményeket.

Az új normák megállapításánál a Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával bevezették a műszaknormát és figyelembe vették a munkaközben előálló veszteségi tényezőket is. Az új normák kiküszöbölik azokat az erénytalanságokat is, amelyek eddig fennállottak. Tavaly igen sok munkára nem volt megállapítva a norma s az ilyen munkát nagyrészt időbérben végezték. Ez nem ösztönözte a traktorosokat a több és jobb munka elvégzésére.

Külön állapították meg a normákat az egyes erőgéptípusokkal és ekfejekkel végzett munkákra.

Döntő hibája volt az eddigi bérezési rendszernek a traktorosok fizetésének évi aránytalan megoszlása. Ez abból adódott, hogy nem a munka, hanem a dolgozók voltak besorolva. Az új kollektív szerződésben a besoroláshoz a munkát sorolták be. A főidény alatt a traktorosok, a munkagépezetelők teljesítménybérben kapják fizetésüket. Az új normák megállapításával egyidejűleg a kollektív szerződés módosítása emeli az alappérekét.

Az idénykülső időre sorolták be az I. osztályú, II. osztályú vezetőket, segédvezetőket, munkabérezetelők stb. csoportjába.

3 oldal

Az új kollektív a dolgozókat a szakmai tudás melletti elajánlására ösztönzi.

Az új normarendezéssel kapcsolatban új alapokra fekteti a prémizálási rendszert is. A prémium összege a terv túlteljesítésnek minden százalékaért jár. Abban az esetben, ha nagyobb önköltségsökkenést ér el a traktoros, növekedik a prémium összege. A prémiumrendszerhez

tartozik a hűségjutalom is, amelyet azok a traktorosok kapnak, akik az év folyamán állandóan — műszakhiányzás nélkül — jól teljesítik feladataikat. Összege az évi kereset 2 százalékán. A gépállomások normarendezésével kapcsolatban az új prémiumrendszer is hozzá fog járulni a termelékenység fokozásához és a jó munkát végző traktorosok életszínvonalának további emeléséhez.

Népnevelők versenye a kukoricabegyűjtésben

A kukoricabegyűjtési hónapban a vármegye területén a dolgozó parasztek a felvilágosító és tudatosító munka nyomán elősegítik a tengeribegyűjtés sikerét. Jó példává járnak elől a pocsaji dolgozó parasztek. Eredményes felvilágosító munkát végzett a helyi tanács, jól működtek a népnevelők. A múlt nap nyolc pocsaji dolgozó paraszt együttesen 7 mázsa tengerit ajánlott fel a dolgozók államanak. Példájukat több kis- és középparaszt követte.

A népnevelők a derecskei járásban házról-házra járva keresik fel a dolgozó parasztokat és tudatosítják a kukoricabegyűjtés jelentőségét, amely a béke védelmét, az öt éves építő terv sikerét szolgálja és egyben erősíti a munkás-paraszt szövetséget. Egy-egy népnevelő naponta 20 házat is felkeres.

A sárándi népnevelők is komoly felvilágosító munkát folytatnak a kukoricabegyűjtés sikere és eredményessége növelése érdekében: most versenyre hívták ki a hajdúbagosi népnevelőket, hogy minél jobb eredményt érjenek el a kukoricabegyűjtés során.

Csokonai a „Magyar Klasszikusok” sorozatban

Népi demokráciánk megbecsüli és tovább ápolja haladó hagyományainkat. A „Magyar Klasszikusok” című sorozatban ezért jelent meg most a Szépirodalmi Könyvtudományi Kiadó kiadásában Csokonai Vitéz Mihály kötetét, mely a költő válogatott műveit öleli fel. Ez a kötet a költő életéről, Csokonairól, s kijelöli helyét irodalmunk fejlődésében.

Csokonairól igen ellentétes és zavaros képzetek uralkodtak. Itt Debrecenben is kevésbé ismerték. A feudális Magyarország egyik legsötétebb korszakában született és élt a polgáris, civis Debrecenben. Ebben az időben ez a polgárság megmerevedtben lévő, kiváltságait a hatalommal szembeni megalkuvások árán féltékenyen őrző közösség volt, az egykori híres kollégium pedig az ásatag élettelen stúdiómok fellegvára, amely ki is vetette magából a minden haladó eszme iránt fogékony, a felvilágosodás eszmekörében élő Csokonait. Zsiros parlagiasság és nagyképi vaskalaposág fojtogató légkörében élt Csokonai.

Pedig éppen minden ízében művelt, haladó közönséget keresett. A magyar nyelv, a magyar művelődés nagy ügyéért

harcolt, igen nehéz körülmények között. Sokszor meg kellett akadnia, sokszor ki kellett szolgálnia az elmaradt nemes urak vulgáris ízlését. De még ilyen alkotásai is a nyelv ügyét viszi előre. Verselében egyre több a népi motívum, formában megközelíti a népdalt, s hangot ad a nép szenvedéseinek is.

„Jövedendős az első iskoláról Somogyban” című versében így kiált fel:

Oh, nem jár-e a szíve
Minden magyarra,
Hogy a magyar fiakkal
Gondolni nem akarnak?

Nem volt tehát Csokonai a pajzán versek rímfaragója, mint ahogy a régi szemelvényes Csokonai-kiadások fel akarták tüntetni. Nem örök bohém, a Gráciák kedvelte, ahogy elkönyvelték a köztudatban, hogy elhőmályosítsák igazi nagyságát. A Martinovics összeesküvés után például, mikor teljes irodalmi pangás állott be, Csokonai így írt:

„Az olvasás nemzetünkben újra hűlni kezd; az új könyvek száma is minden esztendőben kevesedik; oda amaz elevenség, amely csak 1790 táján is úgy telkesített bennünket: eltűnt, elre-

pült s egész nemzetünk haladó szibbadszban vesztett...”

Ezek a sorai is rávilágítanak arra, hogy Csokonai távol élt ugyan a pesti jakobinusoktól, de ugyanazok az eszmék hevítették, mint azokat.

Eros társadalomkritikai érzéke volt. Emlékeztünk csak a „Dorottýára”, a „Dámák diadala a farsangon” című művére, mely a somogyi nemesek mulatozásait gúnyolja ki, ilyen aztán a „Béka-egérharc” is, mely a poszonyi diéta urairól fest találó torzképet. „Tempfői” című színművében pedig keserű gúnnyal ostorozza a magyar urakat.

Csokonai haladó, művelt Magyarországról álmodott, s eszményeit a reformkoron, a szabadságharc korán át csak most látjuk megvalósulni, amikor a dolgozó nép vette kezébe a hatalmat és a hatalom juttatta el Csokonai legszebb gondolatait is az írott, a nyomtatott szó erejével a legszélesebb néprétegekhez.

— Gépkocsiszerecséltenség következtében életét veszítette Ilio Barontini, az Olasz Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja.

SCAPIN FURFANGJAI

Molière bemutatja a Csokonai Színházban

Molière, a francia vígjátékíró avatott tollú mestere műveiben az emberiség nagy típusképeit alkotja meg, mely emberismerettel, tökéletes lélektani elemzéssel és a drámai forma eredeti művészetével. A párisi élet félszükségeinek és furcsaságainak megfigyelése nyitotta meg szatirikus és humoros vénáját, mely aztán egészen határáig kijapadhatatlannak bizonyult.

A Scapin furfangjai kisebb, könnyedebb hangú műve közüli való. Ami gúnyolódás és tréfa — és használjuk bátran ezt a szót: bohóság — elfér három színpadi felvonásban, azt mind megtájjuk ebben a darabban. Ehhez hasonló motívumokkal gyakran találkozunk Shakespeare, Lope de Vega és Goidoni vígjátékaiban is, mintegy visszatérő refréntként, de ritkán hallottuk ilyen üdítően hangszereve, ilyen egészségesen és töretlenül megvalósítva mint a Scapin furfangjaiban.

Miről szól a történet? Argante úr meg akarja a fiát és vagyondát házasítani. De ahogy ez lenni szokott, a fiú választotta más. Ehhez főzőn-vízben keresztül ragaszkodik. A szomszédokban lakó Geronte úrnak is van egy kamasz fia. Apja nagy felháborodására egy cigánylány körül ügyel. Mikor már úgy látszik, hogy a fiatalok boldogsága összeomlik, Molière közbélő, és...

Kiderül: No. 1 Argante úr fia titkolt szerelme nem más, mint Geronte úr Tarentóban nevelt lánya. No. 2 Geronte úr fia szerelme Zerbintetteje, azonos Argante úr lányával, akit négyéves korában a vándorcigányok raboltak el.

„Véletlenek játéka.”
Lászlólag. Mert 1000 közül 999 esetben ugyan rácafol erre az élet és az czedrik esel sem biztos, mégis Molière éppen ebben a képességében találta módot arra, hogy még jobban közelje a társadalmi fonákságokat. Mert az író nemcsak a felületi ábrázolásokra törekszik, hanem erősen gyökerzik kora valóságának talajában. Szadokton át elevenen ható műveknél ez másképpen el sem képzelhető.

Molière sok komédiája közül ez is éppen az a típus, ami nem azért lett halhatatlan, mert előyos és bölcs mondanivalókat hordoz magában. Pontosan fordítva: Hosszú élete títka mondanivalójának mindennaposságában rejlik, abban, hogy alakjait általánosságban, tipikus vonásokkal vázolja fel, így nemcsak a színészek részére hagyott szabad teret játékos kedvű kibontakozására, hanem a rendező is felragyogtathatja színpad ötleteit.

Sokat nevetünk S ha feltezzük a kérdést min, rájövünk a kérdésnek fele se tréfa. Kiderül, hogy visszafelé nevetünk Molière szemléiben, az ostoba, pénzük révén nemesi rangra vergődött gazdag kereskedőkön, fiaik szablonos szerelmi gondjain — magán a groteszk játékosan ugra-bugráló előadáson, amely színésznek, közönségnek egyaránt igen sokszor gyermeki örömet jelent.

Ezzel azonban még nem tisztázunk Molière harcias jókedve okát. Mi visszafelé nevetünk, következőképpen Molière előre nevetett harsány jókedvvel. Amint a darab megmutatja sorra, hogy kiket, ez a nevetés az író kritikájává és állásfoglalásává szilárdul.

Az uralkodóosztály „jelesin” nevetünk Scapin furfangjain keresztül, melyek minden felvonásban az események középpontjában állnak. Ezek bonyolítják a különböző tipikus történet. Molière, Scapin alakjában az egészséges

népi észjárásnak, friss jokedvnek, tréfacsínáló hajlamnak ad korlátlan lehetőséget. Így Scapin a darabban leleményes, ügyes, talpraesett, tréfával telj, az urak orra alá borsot törő, de a szerelem kedvéért velük cinkosságot vállaló, ám velük szembenálló másik világot, a nép világot testesíti meg.

Igy született meg a „Scapin furfangjai” sokszor bukfcencetvető, nyelvet öltögető jókedve, nem egyszer magában vegyítve a rögtönzéstől fakadó játéklehetőségeket is, de éppen a darab adottságai és harmóniája miatt igazságot hallunk és látunk még akkor is, ha tótágast áll a színpad.

Nem kisebb dícséretet érdemelnek a színészek. Komédiázó kedvük túlaradó, de sohasem szertelen, mintegy hangsúlyozva, hogy az igazi művészet legfőbb ismeretforrása a külső és belső figyelem tökéletes összhangja. Scapin a nép gyermeke. Zenthe Ferenc éppen ezért természetes és egyszerű marad mindvégig. Élterős figura, aki mint a macska az egérrel, úgy játszik a magáthetetlen, sőt degenerált úri környezettel. O a darab mozgató ereje, a vídamság rokonszenves szívelepe, a legszelídesebb mókák között is maga az élet. Tele van vele a színpad, egy pillanatra sem csökken érdeklődésünk csinyjei, cselzövéslei, furfangjai iránt, amiket szemmeláthatóan sokszor a maga mulattatására és kielégülésére is szövegt. Ugy megtáncolhatja az urakat, mintha az egész nép vídám bosszúját ki akarja tülni az Argante-kon, a Geronte-kon és a hozzájuk hasonlókon, akik már alig férnek a vagyonuktól a bőrükben és Nápoly kék ege alá.

Octave és Leandre szerepében Kautzki József és Szentesi János mutatkozott be. A két szerelmes fiatalúr tulajdonképpen két üresfejű szoknyavadász. Kévév eszüköt udvarlásra, kévévüket szerelemre fordítják. Ok azok a típusok, akik önmagukban nem lettek volna képesek soha céljaik elérésére. Mint másban, szívügyekben is rászorultak a találékony, egészséges ösztönű gyors felfogású Scapin-re, s ahogy aztalukat a nép rakta meg munkája révén minden földi jóval, ágyasházukba is a nép fia szerezte meg számukra a zsákmányt.

Benne van ez is ebben a könyvű komédiázásban, bár Molière nem ezt hangsúlyozta ki, hanem jóval inkább a cselekmény játékoságát, szerelmes hangulatát, szóval mindazt, ami műve műveltségességét és népszerűségét letl volna hivatva megvédeni a századok roszdaja elől.

Vámos László rendező ezzel szemben igen helyesen a darab kritikai részének kihangsúlyozását tartotta főfeladatának. Ötletei mindig a helyzetből, a figurák jelleméből és a cselekmény friss pergő játékoságából fakadnak, amiben különösen a harmadik felvonás gazdag.

Kautzky József ebben a mójereit millióban otthonosan mozog, de kevés új színt talál a figura karikírozására. Szentesi János fiatal

színész első ilyen zsanerű szerepében kezdeti bizonytalanságot árul el. Pozitívuma a Scapin-t valóban jelenetben helyes színészi megfogás. Selmeczi Mihály jóízűen, elmélyülten komédiázott úgy, ahogyan csak az mulattathat igazán, aki közben maga is mulat. Péter Gizi meglehetősen passzív szerepében kedvessé tette előtűnk a szerelmes Hyacinthe-t. Vértés Nellyt nehéz feladat elé állította a harmadik felvonás nagy nevetőmonológja. Ennyi kagocaj és beszéni, csodae, ha a természetesség rovására ment. Erdődi Kálmán maszkja, groteszk mozgása, beteges hanghordozása megérdemelten váltott ki önfelédtt kagacást és nyíltzini tapsot. Boros János helyesen élezi ki az ellentétet a kezdeti félszükség, majd a későbbi talpraesettéské között. A bérnyilkos jelenet megjátszásában kiemelkedően jó színparkozó egyéni ötletekkel. Novák István két jelnete derűs színfolt.

A könnyed játszi színpadművészethez igen alkalmas az úde színelhalású színpad keret, de a délnapsugaras táj hangulatát kék hátter festésével még jobban lehet érzékelteni. Vámos László tervezte a díszletet, a zenekart Szathmári Endre vezényelte. A molièri gondolkodáshoz simuló könnyed hangszerezős muzsikát Dávid Gyula szerezte.

A Scapin furfangjai bemutatása a színház helyes műsorpolitikájának igazolása is. Molière előadogatott a debreceni színházba és új közönséget talált. A lejkas tapsok és a siker azt bizonyították, hogy nemcsak újat, de jobbat is.

Kiss Antal

Charlie Chaplin Európában
Gentől jelentik: Voix Ouvrière jelelti, Charlie Chaplin többszöri kísértésére vegre megkapta az amerikai hatóságoktól utlevelét, hogy Európába utazhasson. Chaplinnek az a szándéka, hogy kiegészítse a múlt év felvételét Londonban készült előadásokon a helyek n, ahol a film jelenetét játszotta. Most már csak az van hátra, hogy megtalálja a lészereplőt: egy táncosnőt. A film címe: Footlights (Rivaldatény).

Lénárd Judit; GERTRUDIS
Budapesti tehetséges fiatal színésznő vendégzerepléséről adunk hírt. Lénárd Judit aki most végzete a színiakadémiát és nyáron a Nemzeti Színházban a „Magyar Elektra” vizsgaelőadásán aratott komoly sikert. Kétfesztra szerepében, Debrecenbe érkezett, hogy eljátsza a soronkövetkező bemutatkozó előadás „Bánk bán”-jának egyik női főszerepét, Gertrudist. A vizsgaelőadás kritikája után nagy várakozással tekintünk debreceni bemutatkozására. A „Bánk bán”-ból különben hétfőn kezdődnek az asztali próbák is.

— „Arany”-bérlők figyelmébe!
A Népszórakoztató NV vendégjátéka következőkben „Scapin furfangjai” bérlési előadása az Arany-bérlők számára nem január 27-én, szombaton, hanem február hó 5-én, hétfőn este 7 órakor lesz.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szerdán este 7 órakor: Scapin furfangjai. — Ady-bérlés.
Csütörtökön este 7 órakor: Scapin furfangjai. — Petőfi-bérlés.
Pénteken este 7 órakor: Népszórakoztató NV. vendégjátéka.
Szombaton este 7 órakor: Népszórakoztató NV. vendégjátéka.
Vasárnap este 7 órakor: Népszórakoztató NV. vendégjátéka.
Vasárnap délelőtt fél 10 órakor: Bányászok. — Ifjúsági előadás.
Hétfőn este 7 órakor: Amerika hangja. MSZT rendezésében.
A Moszkvai Kis Színház kiállítás megnyitása.
Kedden este 7 órakor: Amerika hangja.
Szerdán este 7 órakor: Szabad szél.
Pénteken este 8 órakor: Bányászok. — Puskin-bérlés.
Szombaton este 7 órakor: Házasság hozományával. — Komlós Juci vendégjátékával.
Vasárnap du. fél 4 órakor: Scapin furfangjai. — Majakovszkij-bérlés.

Hírek

40 fok hideg Finnországban

Az északi eredetű hideg léghullámok egyre jobban keleti irányba húzódnak, csak kis részük hatolt be a Kárpátok medencéjébe. Európában most a leghidegebb Finnország északi részén van, ahol —40 fok alá hűlt le a levegő. Hazánkban hétfőn és kedden felhős volt az égbolt. Keddre virradóra átlagban —3—5 fok volt a hőmérséklet, Salgótarjánban talajmentén azonban —12 fokot mértek. Az ország több helyén volt kisebb havazás.

Várható időjárás: Felhős, párács, helyenként ködös idő, többfelé havazás, havasos, mérsékelt délnyugati, nyugati szél, a hőmérséklet emelkedik. Várható hőmérsékleti érték. Reggel —2—5, délután —2 +2 fok között.

RÁDIÓ MŰSOR

KÖSSUTH-RÁDIÓ, 5.30: Orosz dalok; 6: Falurádió, 6.30: Részletek mai operettből; 7: Színházak és muzikaműsora; 7.05: Szórakoztató muzika; 7.25: Zenekari művek. Utána: naptár; 8: Dalok és hangszeresjátékok; 11.30: Szolgálat. Veres Péter regénye folytatásában; 12.15: A Szovjetunió es napfényes déli dalai; 13: Táncczene; 14.10: Úttörő híradó; 14.25: Bartók-áttdolgozások; 14.45: Színes dallamok; 15.30: A Honvéd Petőfi Intézet enekkara enekel; 15.55: Női szemmel; 16.20: Iskolások rádiója; 17: Felelősök vagyunk; 17.30: Szórakoztató zene; 18: Drága föld; 18.50: Hegecszó; 20.20: Sport; 20.30: Éjszakai felvonás; 21: A Fővárosi Zenekar játszik; 22.25: Táncczene; 23: Szórakoztató zene; 23.30: Kodály: Duo hegedűre; 24: PETŐFI-RÁDIÓ, 5.45: Operettmuzika; 6.05: Uzeneti lapok szemléje; 6.15: Táncczene; 6.45: Jó reggelt gyerekek! 7: Hangtétel; 7.15: Állami vállalatok hírel; 7.25: Háry János — szvit; 8: Hangtétel; 8.15: Enekszámok; 9.20: Iskolások rádiója; 10.10: Balettczene; 10.45: Zongora; 11: Gyermekrádió; 11.20: Hangtétel; 15: Hangtétel; 15.40: Szovjet híradó; 15.55: Hangtétel; 16.40: Hangtétel; 17.10: Baletteljelenet; 17.30: Falurádió; 17.45: A rádió esti iskolája; 18.15: Táncczene; 18.40: Elméleti tanácsadás; 18.55: Szórakoztató zene; 19.40: Egy falu — egy nő; 20: Elbeszélés; 20.25: Előadás; 20.45: Táncczene; 21.30: Táncczene; 22: Tarka muzika.

— Uj vezetőséget választott a földi DEFOsz. Közel 500 dolgozó kis- és középparaszt jelent meg a vezetőségválasztó ülésen. A földesi DEFOsz új elnöke Jámbor István középparaszt lett.

— Budapesten a Fővárosi Villamosvasút Vállalat tervei készített, amely szerint ebben az évben 675 millió utast szállítanak a fővárosi villamosok.

— A SPANYOL ENKIRÁLY NAK, XIII. Alfonznak Párisban lakó unokaöccse, aki a romantikus csengésű Alfonso de Bourbon y Bernadoz de Quieró névre hallgat, nem kevesebb, mint 330 nadrágot lopott egy nagy áruházból. A királyi vérből származó „aranyjú” — akit dícső eredete üggyelteszik megakadályozott abban, hogy becsületlenül munkálta pénzt szerezzen, — azután lassan eladogatta a ruhadarabokat, — esténként sorra látogatta a párisi tánchelyeket és két marokkai szórta „keresményét”. Most csak egyetlen nadrágja maradt, az is a dutyiban koptaltja!

— Az Idén elkészül az első alumínium villamoskocsi. Az alumíniumból készült villamoskocsi könnyű súlyával mintegy 15 százalékkal csökkenti majd a vontatási költségeket.

— Sikasztott a földműveszövetkeztől, megkarosította a dolgozó államát Szabó Erzsébet, a nagyhegyesi földműveszövetkezet belkezelője 1200 forint volt a hűny, azonkívül nagyobb mennyiségű tejtelt tulajdonított el. — A járásbírósa öt hónapi börtönre ítélte a társadalmi tulajdon ellopása miatt.

ZSIZSIKKEL FERTŐZÖTT ROZSOT VETETT A KULÁK

A debreceni járásbírósa elé kerültek Nagy József és Nagy István debreceni kulákok, akik a Paacsirta-utcaán laknak. Földjük van az ondo-di határban és a Halápon. A múlt év őszén Nagy István, aki a gazdaságot vezeti, apja tudtával és beleegyezésével két és fél holdnyi területen szemetes, tisztítatlan, zsiszikkal fertőzött rozsot vetett: így akart ártani a nemzetgazdaságnak, a dolgozók kenyérére tört.

A DEFOSz ellenőrző titkára tettenérté; kiderült, hogy a vetőgép tele volt zsiszikkal fertőzött gabona-vetőmaggal. A debreceni járásbírósa Nagy Istvánt nyolchónapi börtönre ítélte, 5 évre eltiltotta a közügyektől, apja, Nagy József háromhavi börtönbüntetést kapott, azonkívvül 1500 forint pénzbüntetést kell fizetnie, 3 évre eltiltotta a bíróság a közügyektől. Az államügyész súlyosbításért fellebbezett.

— Ötvenezer forintra emelték az anyaglakarekossági gazdaságiroda javaslat- és ötlet-pályázatának díját. Az anyaglakarekossági gazdasági iroda, az országos iparipolitikai hivatal és természetudományi egyesületek szövetségével a múlt hónapban pályázatot hirdetett a műanyagok felhasználási területének kiszélesítésére és a melléktermékek, hulladékok megkezelésére. A lakarekosságról szóló minisztertanács határozat, amely műanyagiparunk fejlesztésének, a melléktermékek és hulladékok ipari felhasználásának döntő fontosságát tulajdonít, ez nagy mértékben növeli az AGI pályázati felhívásának jelentőségét is. — Ezért most a Magyar Tudományos Akadémia rendeltileg kiűzött 200 ezer fontintos pályadíjat 30 ezer forintra emelte és a pályamunkák benyújtási határidőjét március 15-ig meghosszabbította.

— 374 ezer új munkanélküli nyugat-Nemzetországban. A különözö nyugat-német munkahivatalokban 374 ezer új munkanélkülit regisztráltak. A bonni gazdasági minisztérium az összes munkanélküliek számát 1 millió 700 ezerben állapítja meg, de még a nyugat-német lapok is hozzáfűzik ehhez a közleményhez, hogy kisebb a valóságnál.

— Nem lehet emelni a papirzacskó költségével a só árat. Az utóbbi időben sok kiskereskedő körében kétségek támadtak abban a tekintetben, hogy a só árához jogosultak-e a kiskereskedők felszámítani a papirzacskó árat. Erre vonatkozóan közöljük, hogy az Országos Terhivatal még korábban rendeletet hozott, amely szerint a kiskereskedő eladási ár asztali só esetében zacskóba készített sóra vonatkozik. Kimondia a rendelet, hogy az örött ésó fogyasztási árat sem szabad a zacskó árával növelni.

— Felhívja a városi tanács ke. reskedelmi osztálya az üzemek, vállalatok, intézmények stb vezetőit, hogy a pótiégnyélési jegyzékét a hét végével bezárólag adják be a várositanácsra felémelet 22. sz. szobába.

— Egy nap amikor nem halt meg senki Debrecenben. Tegnap kedden a debreceni anyakönyvi hivatalban a halotti ügyosztályon nem jelenttek halálesetet. Ez igen ritka eset. Legutóbb 1949 őszén volt egy ilyen nap, amikor nem halt meg senki Debrecenben.

— Az Egyesült Államokban az elmúlt évben több mint 250 deklivregény jelent meg, amelynek együttes példányszáma többmilliót ért el. Ez az adat is jellemző az amerikai „magasfokú kultúrára”.

SZOVJET FILMHÉT
január 21—28.

BEKE
4—6—8 órakor

POTYOMKIN PÁNCELOS

METEOR
3—5—7 órakor

VIG
4—6—8 órakor

BATOR EMBEREK
Magyarul beszélő, színes szovjet film!

A tartalékos katonai szolgálata idejére járó családi pótlék

A minisztertanács rendelettel eljött ki a tartalékos tiszti, tisztjelölti és legénységi kiképzésre bevonuló személyek polgári szolgálati jogviszonyának és tényleges szolgálat alatti járandóságainak rendezése tárgyában. A rendelet intézkedik arról, hogy a tartalékos tiszti, tisztjelölti és legénységi kiképzésre bevonult személyek részére, a kiképzés (átképzés) tartamára — a tényleges szolgálatot teljesítő személyeket megillető zsoldon felül — családi segélyt kell folyósítani. A családi segélyt a munkaviszonyban álló személy részére a munkáltató folyósítja. Kísipari termelőszövetkezeti tag, termelőszövetkezeti csoportok tagjai, továbbá egyéni dolgozó paraszt, önálló kisiparos és kereskedő — általában munkaviszonyban nem állók — részére pedig a bevonult személy lakhelye szerinti illetékes községi, vagy városi tanács folyósítja. A családi segély összegének megállapításánál az eltartásra jogosult — önálló keresettel nem rendelkező — családtagok számát kell alapul venni. A rendelet szerint a családi segély összegének megállapítása szempontjából eltartott hozzátartozónak kell tekinteni a feleséget akkor is, ha önálló keresettel rendelkezik.

A munkaviszonyban álló személy — munkás, alkalmazott, közzolgálati alkalmazott — munkáltatójától a kiképzés idejére, ha a bevonultnak eltartásra kötelezett családtagja nincsen, teljes havi javadalmazásának 20 százalékát, ha egy eltartásra kötelezett családtagja van 30 százalékát, két főnél 35, háromnál 40, négynél vagy ennél több eltartásra kötelezett családtag esetében pedig teljes havi fizetésének 50 százalékát kapja. A továbbiakban részletezi a rendelet a kísipari termelőszövetkezeti tagok, a termelőszövetkezeti tagok, egyéni dolgozó parasztok, önálló kisiparosok, kereskedők, általában alkalmazásban nem álló személyek részére a helyi tanástól folyósítandó családi segélynek összegét.

Az átképzésre (továbbképzésre) bevonult munkavállaló munkáltatójától kapott járandóságainak összege a havi 1500 forintot nem haladhatja meg. A munkavállaló terhelő munkabérelőleg vagy áruhájtartozás a munkavállaló részére a munkáltató által folyósított járandóságából csak a kapott illetményhányadának megfelelő arányban vonható le. Amennyiben a munkáltató vállalata (üzeme stb.) bármely oknál fogva szűnetelne, vagy jogutód nélkül megszűnne, a családi segélyt a munkavállaló hozzátartozója részére a hozzátartozó lakhelye szerint illetékes tanács végrehajtó bizottsága folyósítja.

A rendelet intézkedik még arról is, hogy az átképzésre (továbbképzésre) bevonult munkavállaló szolgálati viszonyát a kiképzés tartama, valamint annak befejezésétől számított harminc nap alatt rendes felmondással megszüntetni nem lehet.

A rendelet rendelkezéseit 1951. évi január 1-én kezdődő hatályval kell alkalmazni. A hatályba lépés előtt kifizetett járandóságokat azonban visszakövetelni nem lehet.

A DEBRECZEN SPORTJA

Nagyrábén már éled a sport...

Kitűnően sikerült súlyemelő bemutatót rendezett a D. Honvéd

Az elmúlt vasárnap a nagyrabéni gépállomás nagytermet zsúfolásig megtöltötte a hajdúbihari község apraja-nagyja. Eseménye volt a faluank: a D. Honvéd NB I-es súlyemelő csapata ment el hozzájuk sportbemutatóra.

Sass Sándor a gépállomás vezetője mondott megajánlóbeszédet majd Székely László a D. Honvéd részéről előadást tartott a súlyemelő sportról. Ezt követően bemutató versenyt rendeztek. A kitűnően sikerült versenyen a nézőközönség a gépállomás és a falu dolgozóit lelkesedve tapsolták a versenyzők szép eredményeit. A bemutató részletes eredménye.

Légsúly: Nagy Zoltán 225 kg (65, 70, 90). Meg kell említenünk, hogy a keleti kerületben 215 kg-os eredmény a kerületi csúcs. Nagy Zoltán eredménye tehát jobb de hitelesíteni nem lehet, mivel a versenyzők mérlegelését nem lehetett szabályos körülmények között elvégezni.

Pehelysúly: Máyer János 242,5 kg (72,5, 72,5, 97,5). — Könnyűsúly: Kócskai Sándor 260 kg (80, 75, 105). — Váltósúly: Kunta Miklós 232,5 kg (77,5, 80, 105). — Nagyszámú súly: Sass Sándor 292,5 kg (90, 90, 112,5).

Sass ezzel az eredményével beállította a kerületi csúcsot. Félnéhsúly: Somogyi János 300 kg (90, 90, 120). A súlyemelőknél az eddigi hat súlycsoportot hétre emelték. Az új súlycsoport a félnéhsúly lett. Ebben az új súlycsoportban most rendezték először kerületünkben versenyt, így Somogyi János eredménye kerületi csúcs. — Nehézsúly: Bagdi István 260 kg (80, 75, 105).

A debreceniek bemutatója után a nagyrabéni fiatalok első háziversenyére került sor. Három traktorista: Czifják Imre, Elek Lajos és Kócskai Dezső vált ki a gépállomás fiatalok közül, akik szorgalmas edzéssel felzárkózhatnak a megyei legjobbakhoz. Czifják pehelysúlyban 167,5 kg-os eredményt ért el. Kócskai

nyújtásban Elek Lajos 200 kg-os Váltósúlyban pedig Kócskai Dezső 215 kg-os eredménye mondható jónak.

A D. Honvéd súlyemelőinek kitérően sikerült nagyrabéni bemutatója álljon példának a többi egyesületek előtt. Mennek ki a debreceni csapatok — nemcsak a labdarúgók — a megye községeibe, falvaiba és munkásságuk tudásukat. Az újrarendszerű bajnokságban az a cél hogy a megye minél több dolgozót kapcsoljon be a sportéletbe. A nagyrabéni fiatalok a bemutató után döntőrezték: megalkotják súlyemelő csapatukat a gépállomás keretén belül és elindulnak az újrarendszerű bajnokságban is.

Eled már a sportélet Nagyrábén is.

Az egykori bárói kastély udvarán ma már gépállomás fiatalok sportolnak. Ott ahol a felszabadulás előtt nem ismerték a sportot, megalkult az ország első falusi súlyemelő csapata!

HOGYAN TAKARÉKOSKODJAK A DOLGOZÓ?

A dolgozóknak gyakran kell takarékoskodniuk, hogy bizonyos célra — nagyobb beszerzések, rendkívüli kiadások — megfelelő összeget gyűjthessenek össze maguknak. A rendszeres kisösszegű megtakarítások betétbe helyezésére igen alkalmasak az Országos Takarékpénztár által forgalomba hozott takarékbélyegegek. Ezek 1, 2 és 5 frintos címletekben kaphatók. A gyűjtőlapokra felragasztott takarékbélyegeket a beszerzést követő hónaptól kezdve évi 6 százalékkal kamatoztatják. Az így elhelyezett pénzt a dolgozó bármikor megkaphatja, mikor arra szüksége van.

Az Országos Takarékpénztár a munkahelyeken — üzemekben, hivatalokban, gazdaságokban — takarékosági megbízottak útján is terjesztik a takarékbélyegeket és gyűjtőlapokat. A dolgozók tehát megtakarításukat úgy helyezhetik betétbe, hogy emiatt munkahelyüket nem kell elhagyniuk.

Jól teszi minden dolgozó, ha rendszeresen takarékoskodik, mert a takarékbélyegekekkel szinte észrevétlenül olyan komoly összeget gyűjthet össze, amelyből nagyobb vásárlásait, kiadásait könnyen fedezheti.

Anyakönyvi hírek

Születések. Fischer Rudolf 13 éves ltkár Kádár dűlő 27. József. Gebel Gyula szállómunkás Hajnal u. 2. István Csiki Mihály npsz. Kossuth u. 58. András, Burai János kubitkos Kunháim u. 15. Eva. Szőke Imre gazdálkodó Bellegöl 130. Imre. Cselle Pál kereskedőség Kút u. 22. Szabolcs. Durkó Mátyás egyetem tanársegéd Baranyai úti bérház Edít. Révai László Diófa u. 6. László Boldrass István fm. Perek-dűlő 44. Lajos.

Házasság. Pülöp István postafőtiszt Werbczy u. 21. és Ujjvári Erzsébet Pállag. Nizel József fm. Ebős 53. és Cs. Tóth Róza Ebős 80.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek. — Férfitábor szakosztály ma 6 órakor ülést tart Nyomtató u. 9. — Cszmadia szijgyártó, kötélygyártó szakosztály ma 6 órakor a cszmadiaszobában ülést tart. — Kovács, kerékgyártó. könyvkötő-fényképező szakosztály ma 7 órakor ülést tart Nyomtató u. 9. — Süd. cukrász szakosztály csütörtökön 4 órakor lést tart. — Lakatos műzész. bádogos, vízvezetékész szakosztály csütörtökön 6 órakor ülést tart. — Bádogos és vízvezetékész szakosztály tagjai felhívjuk, hogy ma 3 órakor a Köztemetőben lesz ma 3 órakor a Körtémelőben. — DEPOSZ hírek. — A DEPOSZ helyi szervezete felhívja a kerítés tagozat figyelmét hogy f. hó 28-án. Vasárnap de. 9 órai kezdettel gyűlést jelennek meg a Széchenyi u. 57. sz. alatti helyiségben. Tárgy: a közt. telező szerződéses ismertetése és más fontos tárgyak. Kérjük a szakítás pontos megjelenését.

ELEK ILONA kétszeres olimpiai vívóbajnoknőnk versését szíven. detti az év első válogató női törvív versenyén. A versenyen Elek Ilona és Nyári Magda kerültek az első helyre 7-7 győzelemmel. A holtneseny után újra kiálltak a porondra és ekkor Nyári legyőzte Elek Ilonát. Így a versenyt Nyári nyerte Elek előtt.

VERTLENÜL FEJEZTE be finnországi portyáját a csehszlovák jégkorongválogatott. A két utolsó mérkőzést 9:2 és 10:2 arányban nyerték meg Hammeleinében és Turkuában. A csehszlovák válogatott a négy mérkőzésen 25 gólt ütött és csak hatot kapott.

SIPÓS ES NEMETI az élen! A 25. városi sportlap most értékelte ki birkózóink elmúltévi szereplését. — Megállapította a lap, hogy pehelysúlyban Sipos (D. Lok.) volt a legjobb minden mérkőzését megnyerte. Nagyszerű küzdőszellemről tett tanúságot a verseny során. Középsúlyban Némethi rangsorolja az első helyre. A válogatott birkózóit ezeket írja: Némethi a válogatott csapat állandó tagja volt. A stockholmi világbajnokságon harmadik helyezést ért el. Hibája, hogy bábkában csak a kiemelést alkalmazza. Itt több fogást kell begyakorolnia. — A BOLGÁR ÖKÖLVIVOK 10:4 arányban győztek Széfiában az alban ökölvívóválogatott ellen.

A D. Lokomotív győzött a D. Meteor asztalitenisz versenyén

A D. Meteor asztalitenisz szakosztálya Béke-versenyt írt ki az elmúlt napokban és a kétnapos versenyt most rendezték meg. Felnéhsúlyban indult a debreceniek kivül a Hajdúszoboszlói SZMTE, Biharharmadjajomni MASZOLAJ és a Hajdúnánási DISZ csapata is indult.

A D. Lokomotív csapatát kiemelték, a vasutasok jóképességű csapata csak a döntőben indult. A selejtezők és középdöntők során a D. Meteor és a D. Postás szerepelt a legjobban. Pénz Nagy Jenő, Kócskai Oszkár, Czifják felállítású Postás a MAV Igazgatóság ellen 13:5-rs győzött. A D. Meteor csapatát pedig 13:9-re verte. A Meteor első ellenfeleit az Eptőket kapták. 13:6-ra győztek, második mérkőzésükön a

B. MASZOLAJ-t 13:12-re verték, míg harmadik mérkőzésükön a Postást kikapták. Az együttes Miklós Komáromi, Felkai, Klein Eöör összeállításban játszott.

A döntőbe a D. Postás került. A D. Lokomotív (dr Gyöngyössi II. Leóvegy Füzessy Deák, Bálint) biztosan 13:5 arányban győzött. Erdekessége volt a versenynek, hogy a fiatal Püzessy két szettben verte Pénzecz. Nagy Jenő pedig háromszettes küzdelemre kényszerítette dr Gyöngyössyt. Komáromi két szettben győzött Nagy Jenő ellen. Altalában az ifjúsgájak feltérését költözte a verseny amelynek végeztével Farkas Sándor a D. Meteor Németh György pedig a kerület jésztől mondott beszédet és osztották ki a díjakat.

A Szovjetunió benevezett a IX. téli Főiskolai Világbajnokságra

Nagy szeretettel fogadták a magyar versenyzőket, akik a IX. Téli Főiskolai Világbajnokságra Romániába érkeztek.

Főiskolai sielők a nagy verseny színterén: Pojanában megkezdtek az edzéseket a koreszolyáziók és jégkorongozók Szatlinvárosban készültek a világbajnoki versenyre. Versenyzőink el vannak ragadtatva az m-es siugróasztaltól amelyre a modern technika minden keilveletet szerelt fel.

A világversenyen a szovjet versenyzők is indulnak. Az élenjáró szovjet sport négy technikai veze-

tője már megérkezett Pojanába. Segédkeznek a pályák elkészítésében és tanulmányozzák a verseny színterét. A Szovjetunió sielőkben, koreszolyázásban és jégkorongban indítja el versenyzőit.

Finn és koreai kiküldöttek is Pojanában tartózkodnak. A románok felkészültek a nagy világversenyt sikeres lebonyolítása érdekében.

Pojanában egyébként 40-45 cm-es a hóréteg, állandóan havazik és további erős havazást várnak. A világbajnokságot szombaton este nyitják meg ünnepélyes keretek között.

TOTO tájékoztató

Elektromos—Meteor Közért. — A nagy múlttal rendelkező Elektromos nem tud magára találni, a Meteor Közért jobb formában van. Tipp: 2 2.

Vörös Meteor—Kistévt. — A Kistévt még pont nélkül áll a Vörös Meteor sokkal jobb védelemmel rendelkezik. Tipp: 1, 1.

Meteor Tükör—Ganzvill. Vasas. A Ganzvill. Vasas formája egyre javul, a Meteor Tükör jó kezdés után visszasetett. Tipp: 2, x.

Eptők KSE—Dózsa. A Dózsa pompás formában van, bajnokságra jár. Az Eptők aligha szerez megelégedést. Tipp: 2, 2.

Elzett—Két. Textil. Mindkét csapat ayengen szerepelt eddig. A mérkőzés teljesen nyílt bármelyik eredményre lehetséges. Tipp: x, 2.

Előre—Hónvéd. Az Előre legutóbbi versését szenvedett a Hónvéd pedig legyőzte a BSE-t. Akármelyik csapat győzhet. Tipp: 1, 2.

Textiles—BSE. A BSE — bár legutóbbi versését szenvedett — jobb formában van, esélyesebb. Tipp: 2 1.

Gyapjamos—Szolnoki Dózsa II. A szolnokiak sokkal tapasztaltabb képzetűek játékosokkal rendelkeznek, mint a Gyapjamos. Tipp: 2 2.

Textiles—Postás. A Postás jóképeségű együttes, de a Textiles legálabb egy klasszissal jobb. Tipp: 1, 1.

Eptők KSE—Meteor EMERT. A Meteor EMERT nehezen tudja megcsinálni a bajnokság létkörét. Az Eptők KSE nagy esélyes. Tipp: 1, 1.

Pótmérkőzések: Vörös Meteor—Gágyár: 2 1. — MAVAG—Vasas—Vörös Meteor: 2 1. — Bp. DISZ FSE—BSE 1, 2. — Ganz Vasas—X. ker. EDOSZ: 2, 2.

ZUGLÓI ALBERT—D. DOZSA bátratságos ökölvívó mérkőzést rendeznek vasárnap délután Debrecenben. A viadali színlhelye előreláthatólag a Postás székhéza lesz.

Hétköznapjaiból is ünnepnapot varázsol a magyar országos hetilapja

MAGYAR Vasárnap

Megjelenik csütörtökön Árát: 1 forint

Termény—Ételkészít (8)

VESZÉK galamb eleséget, vadborsó búkköny, kolcs, kendermagot Kút u. 66. 8-726

Üzleti ajánlat (13)

PIGNICZKY István órás Szent Ana u. 1. Ke. 2. 28. — 13-526

Vegyés adás-vétel (14)

BÁRMILYEN rossz állapotban levő ébresztőórákat vesz Baoros órás Gambri, nus átjáró. 14-710

Vegyés (25)

KIADÓ istálló eladó 180x80 feketé márványlap és nagy kád Miklós u. 36. 23-728

ISTÁLLÓTRAGYAT háztól kithordok Csemete u. 17. 25-729

A DEBRECZEN

APROHIDETÉSE MINDEG EREDMÉNYES!

KISCAZDA PART FISZANTULI NAPILAPJA

Felőlés szerkesztő és kiadó: KONCZ ANTAL

CSEKKSZÁM: 61.006

Szabadság Lapnyomda Debrecen, Bajcsy Zs. u.